

大千世界



挪威：藏扫帚

在圣诞节前夜藏扫帚是挪威的一项古老风俗。过去，人们认为巫婆和恶鬼会在圣诞节前夜外出寻找扫帚来骑，所以家家户户都把扫帚藏在最安全的地方。如今的挪威主妇依然遵循这一传统，她们在睡觉前会把扫帚、拖把和刷子等物品全部藏好，而男人们有时还会溜出家门，在外面放上几枪，以吓跑巫婆和恶鬼。



捷克：用核桃壳制作小船

捷克共和国的一个圣诞节风俗是用核桃壳制作小船。人们会敲开几只核桃，在半只空核桃壳里放进一支蜡烛并点燃，让它在一只盛水的大碗里漂。据说，核桃船的行驶轨迹预示着主人的未来。蜡烛燃烧的时间越长，主人就越有可能生活得幸福长寿。如果小船一直靠在碗边，则意味着主人会守在家里不外出。

人体探秘

人体舌尖最敏感

人身上最敏感的部位是舌尖，用舌尖可以感觉到相隔1毫米的两个点。相比之下，指尖的感觉就差得多了，2毫米以内的两个点，指尖感觉是1个点，难怪抽血检查的时候，一般要取手指的血。

怎样饮酒能不醉

在高山或高原上喝酒，醉意总是姗姗来迟，而且人不会烂醉如泥。这不是因为空气清新，也不是远离城市、胸怀开阔的缘故，而是与空气中的氧气含量有关。氧气越稀薄，呼气时随之排出体外的酒精就越多。东京农业大学的酿造学权威铃木明治还说，嘴里的唾液腺会吸收相当多的酒精，如果让酒迅速通过口腔，就不容易醉。所以喝酒时，不妨“咕咚”一声，一口气仰头喝下去，因为酒含在嘴里的时间越长，进入醉态也就越快。

喷嚏时速 320 公里

平常人们呼吸时吐出的气息，时速为10至20公里。打喷嚏时，空气冲出口腔的速度约为每小时320公里。这样计算，喷嚏到达百米之外只需1秒钟。还有一点，打喷嚏可止嗝，当打嗝不止、束手无策时，你不妨用鸡毛拨弄一下鼻孔，打个喷嚏，止嗝的效果马上就出来了。

(欣欣)

斯洛伐克和乌克兰：向天花板抛食物



在斯洛伐克和乌克兰的圣诞节前夜，晚饭开始前，一家之主会将一勺叫做“Loksa”(用面包、水和罌粟籽做成)的食物抛向天花板。粘在天花板上的食物碎屑越多，预示主人一家来年会更加衣食无忧。



德国和丹麦：播放英国喜剧电视片

令人匪夷所思的是，德国和丹麦的电视台在新年夜几乎都会雷打不动地播放一部英国喜剧电视片。这部长达18分钟的黑白电视片制作于1963年，由英国喜剧演员Freddie Frinton和May Warden主演。

智利：祭奠亲人

在过去10多年中，智利小城Talca的人们会在新年这一天来到市政公墓，陪伴死去的亲人度过这个节日。晚上11点钟，当小城的主教宣布弥撒仪式结束时，市长会打开墓园的大门，同时还有优美的古典音乐一起迎接死者的家属。



西班牙：“拉屎木头”



在西班牙，人们会在圣诞节这一天将事先做好的木头人(仅仅脸部完整)的一部分投进壁炉，一边唱歌一边敲打木头人，“命令”其从体内“排泄出”糖果等礼物来。

世界各地奇特的过年习俗

回味

贝加尔湖地区：水肺潜水

在贝加尔湖地区，人们新年时要进行一项奇怪又危险的运动——水肺潜水。职业潜水员会在厚厚的冰面上挖开一个洞，带着“新年树”潜入40米深的水中。这是当地人从1982年以来一直遵循的新年习俗。



温哥华：“北极熊冬泳”



温哥华的“北极熊冬泳俱乐部”是世界上规模最大、历史最久的一个北极熊冬泳俱乐部。它起源于1920年新年一小拨冬泳者一头扎进英吉利湾的举动。后来，这个俱乐部由最初的10人发展到了数千人。

瑞典：火烧稻草山羊

过去几十年里，瑞典小镇Gavle都会在圣诞节前竖起一只巨型的稻草山羊，并在圣诞节这一天之前把它烧掉。1966年以来，稻草山羊仅有10次逃过了在圣诞节前被烧掉的命运。



秘鲁：洗汗蒸

在秘鲁的库斯科和马丘比丘等地，人们会履行一项古老的印加人新年风俗——洗“Temascal”汗蒸。“Temascal”是一个用布裹起来的小木屋，象征大地母亲的子宫。人们在这里洗掉身上的异味，得到净化，仿佛经历了一次重生。



知客谈资

人体跟宇宙一样，蕴藏着许多你意想不到的东西。新年伊始，“趣味科学”网载文，又破解了十几个人体奥秘，供你了解自己的身体。

1. 科学家称，人的智商越高，做梦越多。
2. 女性平均比男性矮5英寸。
3. 人的大脚趾有两块骨头，其余脚趾则有3块。
4. 人的双脚有25万个汗腺。
5. 充盈的膀胱相当于一个垒球大小。
6. 人的胃酸强度足以溶解刀片。
7. 人的大脑细胞可容纳5倍于《大英百科全书》的信息。
8. 食物从嘴到胃需要7秒钟。
9. 梦平均只持续2至3秒。
10. 没有胸毛的男性更易得肝硬化。
11. 人的每只脚上大约有10亿个细菌。
12. 人体在30分钟内散发出的热量足够烧开8升水。
13. 牙齿上的珐琅质是人体中最坚硬的物质。
14. 牙齿在人出生前6个月就开始生长。
15. 无论看着所爱的人，还是看着讨厌的人，人的瞳孔都会放大。
16. 人的拇指和他的鼻子一样长。
17. 人走一步需动用200块肌肉。

(柯雪)